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MONTI LAPOK
H Felelős szerkesztő : HALÁSZ FERENC.

Szerkesztőség és 

kiadóhivatal
i p o r, Y s Á fi.

Hivatalos és magitnhirile- 
t és ele mérsékelt árszabés 

szerint

{ialoííak napja.
Tegnap ünnepelte a keresztény­

világ a halottak napját.
Az az ünnep ez, a mely össze­

köti a holtat az élővel, a melyen 
felkeresi az élő kedves halottad 
a temető porában, a melyen min­
den fűszál, minden alápergő sárga 
levél a múlandóságra emlékezteti 
az embert, a melyen magába száll 
a legmegrögzöttebb bűnös is, látva 
saját kicsinységét a mindent meg­
emésztő múlandóság előtt ...

Ezen a napon visszaemlékezünk 
az elköltözőitekre, kik kedvesek 
valónak nekünk és mert életük 
haszonnal járt az emberiségre 
nézve, haláluk nagy űrt hagyott 
hátra betöltetlenül. Visszaemléke­
zünk reájuk, mert szeretetünk és 
tiszteletünk jeleit mással nem fe­
jezhetjük ki, mint a kegyelettel, 
melyek a szeretet és tisztelet ér- j 
zetét egyaránt magukba zárják, j

Es a kik e napon a temetőkbe 
zarándokolnak a sírokhoz, azok 
mind kedves halottat siratnak. 
Családok hozzátartozóik nyugvó­
helyét díszítik fel virágokkal, ko­
szorúval és könnyein kel áztatják 
a hantokat , a melyek szerettei­
ket takarják.

A nemzetek és nének pedig el­
hunyt nagyjai kát gyászolják e 
napon és a sirdombról, mely alatt 
a nemes honfi szive pori adóz, 
lángszavu szónokok hirdetik di­
csőségét és nagyságát az elköltö­
ződnek, kinek tettei ragyogó példa 
és világitó szövetnek gyanánt él­
nek az utókor buzdítására.

A kegyelet, melynek tényei ily 
szép vonásokba nyilvánulnak, év­
ről-évre nagyobb köröket tölt el.
A kultúra haladása fogékonyabbá 
teszi az emberiséget a kegyelet 
érzete iránt és ennélfogva lat hat­
juk s tapasztalhatjuk, hogy a kul­
túra haladása nem csökkenti az 
emberek szivében gyökeret vert 
kegyelet érzetét, hanem a művelt­
ség terjedésével egyenes arány­
ban növekedik az a szeretet is, 
mely még a síron túl is él azok 
kebelében, kiket a kultúra bűv­
körébe fogadott.

Ez a kegyelet az, mely elkülö­
nít bennünket az állattól és mél­
tóvá teszi az embert, hogy Isten 
képére lett teremtve.

A halottak iránt tanúsított tisz­
telet az egyedüli érzés, melylyel 
egyesek úgy, mint népek és nem­
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zetek leróhatják kötelességüket 
azok iránt, kik egész életüket né­
pek és nemzetek jólétének szen­
telték.

És éppen ezért bizalommal te­
kinthetünk a jövőbe, mert látjuk 
és tapasztaljuk, hogy nemzetünk 
halad savai nem szűnt, meg a 

j kegyuiet érzete, melylyel a nagy 
I hazafiak és a magyar nemzet jól- 

tevői emlékének tartozunk.
Rójuk le a ; egy elet ez adóját 

I e napon és me. jiink ki imádkozni 
: szeretteink sir útra és legyünk erő­

sek a hitben és reménységben, 
mely a síron túlról bird Mi, hogy 
a halál csak pihenés, áh in, mely 
után van ébredés . . .

Micsoda végcélja vo! a az az 
emberiségnek, ha a múlandóság 
sötét határán íul nem látnék fel- 
csillámlani a feltámadás remény­
ségét? Igen, az elmélkedésnek az 
az útja, mely elvisz bennünket a 
temető múlandóságot hirdető fej­
fái közé, megmutatja nekünk azt 
az irányt is, amelyen túl az embe­
riség léleknek nevezett szellemi 
része még akkoron is él, amikor 
az emberi test romlandó idegei 
elvegyültek a porral, amelyből 
vétette k.

Ennek a napnak fenséges alap- 
gondolata, hogy a múlandóság 
érzékelhető szimptomáiban keres 
síik a feltámadás reménységét s 
ott meg is találjuk . . .

0

Replika. >
\ iszolajszky et komp lel jnjdiiltnk a „ X. 

II. E.u-bon a mi jog..a keink, tikon, a mit 
az (í izeden ál iratuk it'll, itt gyakoroltunk.

Azt mondják, hogy a mit ok Írtak, abban 
sem gorombaság, sem viccelődés nincsen 
Szerintük tehát egy hivatalos átiratban, 
egyik párt a másiknak működését limit 
„áldatlan emlékű*-t emlegetheti, szerintük 
az megy, hogy egyik párt a másikat, hivata­
los átiratban nem alkotmányos eszközökkel 
küzdőnek deklarálja és miután ezen durva 
valótlanságot feltálalják, megengedik maguk­
nak azt a horképáteri viccet, hogy a pártról 
mint „fent dicsért“ szabadelvű pártról bő­
széinek.

Ez szerintük mind megy, ez mind helyes 
és jó.

Kzen semmi kifogásolni való nincsen.
Tehát az önök Ízlése szerint az egy finom, 

udvarias, kedves, remek fogalmazvány voltP!
No tisztelem az Ízlésüket.
Hát csak tegye el Viszolajszky uv ezt a 

mester Írását a kedves emlékei közó, oda a 
hol egykori bajuszát és szakái lát őrzi.

I Szerencsére a mi Ízlésünk és a „tisztelet- 
r miél tó értelmiséggé, melyre hivatkoznak, 
egészen de egészen más.

S miután de gustibus non est dispuntan- 
dutn tehát teszünk önöknek egy prepozíciót.

Döntsön egy bíróság e mi nagyon külön­
böző Ízlésünk fölött.

Mindegyikünk választ két-két tagot, a kik 
azután egy elnököt választanak.

Mi mindjárt meg is nevezzük a mi bí­
rái n kát.

Machovics Izidor prépost plébános és Ko­
vács József esperes plébános ő nagyságái­
kat fogjuk részünkről felkérni.

A bíróság a következő kérdések felett 
lene hivatott dönteni.

1. Foglaltatnak- e a Viszolajszky és társai 
által aláirt átiratban a szabado vü párt mű­
ködésére vonatkozó oly kifejezések, a melye­
ket egy hivatalos átiratban mellőzni kellett 
volna ?

J gén, vagy nem ?
2. lágy hivatalos átiratba bele való-e oly 

gúnyolódó hang, a mely a szabadelvű párt 
működését először éles klárika tárgyává 
téve, utóbb „fent dicsért“ pártról tesz 
említést ?

Igen. vagy nem P
d. Szokásos-e az országos megyei pártok 

közötti hivatalos érintkezésekben ezen stilus?
Es végül a hivatalos érintkezéseknél ál­

talánosan elfogadott, finom, müveit, ildomos, 
udvarias és tárgyilagos tónus szabályai ellen 
nem vétettek-e \ i.szolajszkvők ?

Igen vagv min?

Mar mos! adunk alkalmat arra, hogy e 
dolog tisztázód jós.

Önökön ;i sor azt elfogadni.
Mi kij' envjiik. hogy azon . -e re, ha a bí­

róság abban a bizonyos íamózn* átiratban 
nem talál kifogásolni valót s az önök Ízlése 
mellett fog dönteni, mi önöket ünnepélyesen 
megköt e: ;ii i s önöktől nyilvánosan bocsá­
natot fogunk kérni.

Ha azonban nekünk fog igazat adni, úgy 
bizony egv cseppet se bánjuk, hogy egy 
kissé szellőztetjük a dolgot és a körmeikre 
koppintottunk ezeknek a nem annyira tisz­
telendő, mint meg nagyon nevelendő páte­
reknek.

lla pedig nem fogadják e! prepozíciónkat, 
úgy már tisztába lesz önökkel az a tiszte­
letreméltó értelmiség is, a melyre önök oly 
fennen kivatkoztnk s a mely „tiszteletre­
méltó értelmiség“ azután az önök meghát­
rálása és elugrása után önöket egy csep­
pet sem fogja „tiszteletreméltóknak* találni. 

Még egy szót a néppárthoz.
Mi múltkori cikkünkben is kijelentettük, 

hogy távol van tőlünk a gondolat az egész 
néppártot azért az átiratért kárhoztatni. A 
vezérkarnak volt ez a mestermüve.

De már bocsánatot kérünk, ily vezérkart 
s főleg ily vezért megtűrni a párt élén, az 
több a soknál. Kompromittálták a párto^
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pusztuljanak cl a párt élőről. Montban a 
néppártnak több finom műveltségű, jeles, 
tudós tagja van. tegyenek ezek közül vala­
kit a párt élére, mert az már mégis kár 
és nagy szegénységi bizonyítvány, bogy a 
honti néppártot egy — Viszolajszky vezesse.

Hátha megint eszébe jut neki és leveti 
a reverendát ?

Mily blainázs lenne az önökre, tisztelt 
néppárt 1

Gondolják meg ezt jól és a szerint cse­
lekedjenek !

Mert bizony Isten, mogcshetik a 
„maiér.“

Tudjuk a francia közmondásból, hogy az 
emberek gyakran visszatérnek első szerel­
mükhöz.

A hétről.
— Nemespanni Czobor László cimQ

múltkori vezérközlemény illik utolsó előtti 
bekezdésébe egy értelemzavaró sajtó­
hibaként egy nem szócska csúszott be. 
A sajtóhiba megigazít,ásával tehát a 
mondat helyesen igv hangzik : . . . „ő 
azzal indult a küzdelembe, hogy büszke 
reá; bogy honti & ma Ilontmegye büszke 
rá, hogy ilyen fia van!“

_ Személyi liirelí. Képes Andor dr. nyugal­
mazott kir. törvényszéki bíró látogatóban váro­
sunkban járt. — Pálca István műszaki tanácsos a 
héten hivatalos dolgokban városunkban tartózko­
dott. — Mészáros János in. kir. csendőrfőhadnagy 
két heti szemleutjáról hazaérkezett.

— Antos Ferenc magánmérnök.
Antos Ferenc mérnök, ki mérnöki mű­
ködését mint cs. és kir utászföhadnagy 
kezdte meg, utóbb pedig mint az Ipoly­
ság —korponai vasút vallalat egy ik de­
rék, szakképzett mérnöke városunkban 
és a vidéken két évig működött, s, ez 
idő alatt vonzó egyéniségével széles 
körben rokonszenvessé tette magát —

most mint magán mérnök városunkban 
óhajt letelepedni, és felajánlja a közön­
ségnek mérnöki szolgálatait, bök he­
lyen még bonyolult és rendezetlen bir­
tokviszonyainknál fogva régen erezte 
mindenfelé a közönség egy oly szak­
képzett magán mérnök hiányát, mint 
Antos Ferenc, és az ö szak beli jártas­
ságát, és gyorskezü munkásságát az 
érdekelt közönség és bíróságaink bizo­
nyára mielőbb igénybe óhajtja venni,

_ Itö/.sAs rovat, ilar/sán Béla október 28-án
lépett házassági frigyre Ohmann Ilonka kisasz- 
szonynyal, Oilman János fővárosi kereskedő 
leányával.

— l'acsesz Gyutu ipolysági kir. törvényszéki 
segédtelekkönyvvezotő eljegyezte SSrényi Margit 
kisasszonyt, özv. Borényi Lászlóné leányát Ipoly­
ságon.

— Mocsári Sándor ácsmester október 28-án es­
küdött örök hűséget llreznai Mariska kisasszony­
nak Breznai Ignác ipolysági kir. járásbirósági 
hivatalszolga leányának.

— Templomszentelés. Berencs- 
falun október 29-én szenteltek fel az újon­
nan készült evangélikus templomot. Az 
ünnepen Csöbör László alispán is jelen volt.

— Iskola felavatás. Mindenszen­
tek napján avatták tol Guram-Kövesden 
az uj r kát. elemi iskolát és adták át a 
forgalomnak.

— Gyümölcsfatenyésztő egyesületünk
október 30-án Korponán Czobor László alis­
pán elnöklete alatt évi közgyűlést tartott.

. E helyütt említjük meg, hogy Orosházi 
I Péter a felvidék egyik leghíresebb pomoló- 

gosa, gyümölcsészeti vándortanitónk 43 évi 
hasznos és érdemes szolgálat után nyuga- 

1 lomba vonult.
— Börtön felüg'y elő bizottság­

unk Helmbacher Nándor kir. törvény­
széki elnök elnökloto alatt a márianoszt- 
rai női fogyházban október 28-án ülést 
tartott, melyen tőlünk Lipcscv Ervin dr. 
kir. ügyész és Schiller Antal mint a tör­
vényhatóság küldöttség! tagja vettek részt.

Néhány feltételes szabadsági ügyöt tár­
gyaltak közte egy 20 évre elitéit férj­
gyilkos asszony szabadságol tatás! ügyét is.

— Zavart elméjű vendéglős.
Bauer Ménes a nagyszálló bérlője utóbbi 
időkben oly feltűnő viselkedést tanúsított, 
hogy a szolgabirói hivatal intézkedésére el­
mebeli állapotának megfigyelése végett a bu­
dapesti lipótmezei in. kir. állami elmegyógy­
intézetbe szállították. — Figyelő orvosai 
az első megfigyelések alapján pnralit,ikus 
tüneteket eszleltek nála. — A szálló üzle­
tet neje fenakadás nélkül kellő segédlet 
mellett férje állap >fának javultáig vezeti.

— Az állategészségügy államosí­
tása, A földraivelésügyi minister ok­
tóber 30-án a minisztérium tanácster­
mében tanácskozmán )rh hivott össze, 
melynek feladata volt az állatorvosi 
közszolgálat államosításáról szóló és a 
minisztériumban már teljesen kidolgo­
zott törvényjavaslat tervezetének alapos 
és végleges megvitatása.

— Magyar istentisztelet Ra- 
koncán. A reformáció emlékére vasár­
napon Felső Rakoncán az evangélikus 
templomban Rolluby Vilmos lelkész ma­
gyar istentiszteletet tartott, melyen vidé­
künk úri családai körül sokan gyűltek 
össze áhítatra.

— Vörös kakas. Az elmúlt héten ismét 
több helyen garázdálkodott a vörös kakas 
Tűz volt Szudon S e m b e r y é k n é 1, Zseni- 

! bereu Jt u d n a y Béla budapesti rendőrfő­
kapitánynál. Különösen nagy károkat oko­
zott a pusziitó elem Lissóii. mely község 
orkánszerü szélviharban nagy részben elegeit.

Jubiláló gyár. Ritka szép ünnepélynek 
1 volt szilibe!ve a Kühne E.-fóle ismert gaz-I -

da sági gépgyár Mosonban az elmúlt vásár­
im p. Muszuiiötéves fordulóját ünnepeitek a 
már 1850-ban alapított gyár áthelyezésének 
mostani modern berendezésű gyári helyisé­
geibe, Ebből az alkalomból úgy a cégtulaj.

Néma tragédia.
Komoly bánatos arcú fiatal leány megy 

végig az utón. Kollomollen őszi este 
van. Hirtelen minden átmenet nélkül, egy­
szerre csak hideg lett. A leány elgondol­
kozik, éppen úgy változott meg a termé­
szet mint ő maga, ő is egynéhány pilla­
nat alatt lett a vidám boldog gyermekből 
komoly, szomorú nagy lány. Hirtelen mog- 
rozzon, egy ideges mozdulattal kap tojó­
hoz, mintha egy gondolatot akarna elűzni 
onnan, azután mereven maga elé tekintve 
halad előre a nélkül, hogy egy pillantást 
vetne az előre siető sokaságra.

Az utcasarkon csatlakozott hozzá egy 
fiatal ember; ez a váratlan találkozás nem 
lepte meg egyiküket som. Halkan üdvö­
zölték egymást, a leány egy pillanatra 
feltekintett és amint maga előtt látta a 
magas nyúlánk alakot, a mint látta a 
férfi komoly, bánatos arcát, egy sóhajt 
folytott el és megpróbálta mosolyogni. A 
fiatal ember tiszteletteljesen emelte meg 
kalapját és fürkésző tekintettel mérte vé­
gig a leányt. Ő már nem türtőztette ma­
gát és hangosan felsóhajtott . . .

Hideg ólmos eső kezdett esni, csípős 
kellemetlen szól fújt, csak kevés ember 
járt már az utcán, de ők mind ezzel nem 
törődtek; mind ebből semmit sem vettek 
észre. Nem szólt egyik sem, mindegyik 
azt várta, hogy megszólaljon a másik. . .

Némán haladtak egymás mellett és 
mindegyik arra gondolt, hogy mire gon­
dol most a másik ? I ... A leány szivét 
féktelen heves bánat járta át, tudta 
hogy hiába küzd, hiába fárad az ellen, 
hogy bánatot no okozzon a fiatal ember­
nek, az végre is nem lesz kikerülhető. 
Érezte, hogy ők kettőn kölcsönösen nagy 
bánatot fognak egymásnak okozni és nőm 
tudta, miként akadályozza őzt meg. Félt 
nagyon félt, hogy el fogja veszíteni ezt 
a jó barátot, ki neki testvér, barát és ro­
kon ogy személyben és heves, kétségbe­
esett küzdelemre készült, hogy no veszít­
hesse el . . .

Es arra gondolt az ifjú is, hogy milyen 
nagy bánatot lesz ő kénytelen okozni a 
leánynak I Tanulmányozta őt már hosszú 
időn át és tudta, hogy a leány szereti őt, 
látta, bogy a leánynak ő minden remé­
nye, minden öröme és ez a tudat nem 
engedte meg lelkiismoretónek, hogy sza­
kítson volo, különben szakított volna 
már régen, nagyon régen . . .

Hanem erőszakos lolko nem engedte 
meg neki, hogy ő is szeresse azt, aki őt 
szereti; ő valami nagyszerű, valami lehe­
tetlen után vágyott. Tulajdonképpen maga 
sem tudta mire vár, mit akar, csak csüg­
gedten érezte, — hogy — nem ezt 1 Nem 
tudott érezni semmit abból a hiú örömből, 
mely önkénytelenül is átjárja a legjobb, 
legnemesebb férfi lelkét is, ha tudja, hogy

ogy müveit jellemos leánynak tőle függ 
a boldogsága . . .

Valami elkeseredett küzdelem volt e két- 
ombor között, melyben mindegyik azt 
kívánta, hogy a másik legyen a győztes, 
mindegyik attól félt, hogy nagyon inog 
fogja sebezni a lelkét a másiknak 1

A leány titkolni akarta minden áron, 
hogy szereti a férfit és a férfi arra töre­
kedett, hogy ki tudja ábrándítani a le­
ányt ... És nem sikerült célja egyiknek 
som; titkon mindegyik megértette a má­
sik tervét; elég intelligens és elég okos 
volt erre inindkottő . . .

A leány tudta, hogy a fiatal embert 
nőm köti más hozzá, mint a részvét és a 
kötelesség érzoto és a fiatal ember tudta, 
hogy a leány ha litkolja is, do szenved, 
nagyon sokat szenved . . .

S amint igy némán haladtak egymás 
mellett, végre is a leány törte meg a kí­
nos csendet... Aggodalmas hangon kórdó :

— Nem fázik? majd kissé gúnyosan 
tette hozzá — mellettem.

— Nőm, nőm ón fázom, hiszen rajtam 
köpeny van. de igen attól tartok, hogy 
meg fog fázni Ön ? 1

A leány szótlanul intett fejével, hogy 
nem fázik. Azután önkónytelen mozdu­
lattal húzta arcára a sürü fátyolt és a 
fiatal ember kodvtolenül tolta szemére a 
kalapot, azután folytatták az utat egy­
más mellett szótlanul, csendesen.
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donosok : Külnie Ede és fiai Kühne Ká­
roly, valamint a gyár és a budapesti főrak­
tárának tisztviselő kara és a gyári munká­
sok ovációkban részesítették a gyár jelen­
legi igazgatóját: Wergmann Adolfot, ki 25 
éves jubileumát ülte e napon mint a gyár 
mii vezetője Délelőtt beszédek kíséretében, 
melyek a gyár fejlődését és jelentőségét tár­
gyalták, értékes ajándékokat nyújtottak át 
az ünnepeltünk, nemkülönben a gyártulajdo­
nosok elismeréssel emlékeztek meg az ün­
nepély keretében a.-ról a liü 14 öreg mun­
kásról, a ki 25—32 évig megszakítás nél­
kül a gyár szolgálatában állott : 100—100 
forintról szóló takarékkönyvecskét nyújtván 
át mindegyiküknek, A szép gyári ünnepélyt 
350 terítékes diszebéd követte, a melyen a 
közélet notabilitásai.j a hivatalnoki kar és az 
összes munkások resztvettek. Lelkes felko- 
sz.öntőket mondtak a vármegye alispánjára, 
a gyártulajdonosokra, az ünnepeitekre stb. 
Este az ünnepelt tiszteletére tisztviselőtár­
sai díszvacsorát rendeztek és méltóan fejez­
ték be a jólnrnevü magyar ipartelepnek 
ritka szép ünnepnapját.

láirás nélküli cikkben, alulirt tanácsra vo­
natkozólag cólzatos s az igazságnak mog 
nem fölélő állítások foglaltatnak, miért is 
ezen valótlan és semmivel sem igazolt 
állításokat határozottan visszautasítjuk.

Korponán, 181)0 október 29-én.

A városi tanács összes tag­
jainak nevében és megbí­

zásából :
Plachy Gyula

polgármester.

Ipolysági piaci árak.
(1899. október 3 1)

Bnza mm. 7 00—7-25
Rozs 5-70—600
A rpa 6 00—6-50
Zab 4-00—4-30
Burgonya 1-20—1-50
Széna 0 00-0 00
Szalma 0 00—0 00
Kukorica 4 20—4-80
Bükköny o-oo—ooo

4642. 1899. tk. szám.

Árverési hirdetmény.

Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felöl a szerkesztő'.)

Nyilatkozat.
A „Slovensko Listy“ citnü, Rózsahe­

gyen megjelenő tót lapban közzétett, Kor- 
ponáról október 17-óről keltezett s néva-

50 írt 
106 frt 
112 frt 
98 frt

Alulírott bíróság közzé teszi, hogy Dr. 
Wilhelm Károly ügy véd végrehaj taténak ifj. 
Sohmidka János elleni 242 frt 22 kr. s jár, 
iránti vhajtási ügyében a területéhez tartozó 
Össöd község 82. sztjkvben foglalt B 3 alatt 
ifj. Sohmidka János nevére irt 

A -j- 1 sor 102. hrsz, 
j" 2 sor 103, hrsz,
f 3 sor 104. hrsz.
-j- 4 sor 110. hrsz.

törvényes becsértékü szőlők 1899 évi novem­
ber hó 29-én délelőtt 9 órakor Össödön 
a község házánál a fenti bocs mint kikiáltási 
árak és azok 10 °/o-ának bánatpénzül leté­
tele mellett bocsáron alul is elárvereztet- 
ni fognak.

A vételár az árverés napjától számított 
90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 “/» ka­
matokkal együtt lefizetendő, a bánatpénzt az 
utolsó részletbe beszámítja. — Az árverési 
feltételek a bíróságnál valamint a fent neve­
zett község elöljáróságánál megtekinthetők. 

Kir. türvszék tlkvi hatóság 
Ipolyságon, 1899. óvi augusztus 29-én.

856. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó 1881, évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az ipolysági kir. jbíróság 1899. 
évi V. 152, számú végzése következtében 
Csiszár Ákos ügyvéd által képviselt a decsi 
hitelbank javára Wettstein Jenő s neje ellen 
215 írt s jár. erejéig 1899. évi március hó 
20-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 670 írtra becsült lovak 
csikó és szekerekből álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiró- 
ság V. 152/4 1899 sz. végzése folytán 2l5 frt 
tőkekövetelés és járulékaiból még bát- 
rálékos követelés erejéig Berjanka pusztán 
leendő eszközlésére 1899. évi november hó 
ti-ik napjának d. e. 10 órája ujabbi ba­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. te. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól 
is cl fognak adatni.

Ipolyságon, 1899. évi október hó 10.

Baig1 Mór
kir. bir. vógrehaj

Hirdetmény.

Oraveez Béla
kir. törvsz. bíró.

Hiába volt. minden akaratuk, nőm tud­
tak beszólni. Komoran, némán jártak 
egymás mellett, a leány ana gondolt, 
hogy milyen jó volna meghalni és a fia­
tal ember azon töprengett, hogy milyen 
szép volna nyugodtan szakítani . . .

Majd megszólt komoly hangon :
— Nem is tudom, miért vagyok oly 

rossz ! Higyje cl, Ön nem is tudja meny­
nyire tóvod, midőn engem jónak tart . . . 
ón nem vagyok más, csak önző, nagyon 
önző. Nem törődöm soha a más bajával, 
nekem az első személy mindég csak ón 
magam vagyok! Nem sajnálok bárkinek, 
bármilyen fájdalmat okozni, ha csak el- 
tudöin érni általa a célomat!

És midőn látta, hogy a leány minderre 
mit som szól, kissé rekedt hangon foly­
tatta :

Egy hete már, hogy nem aludtam, vé­
gig járok minden mulatóhelyet! . . . .

A leány arcán fájdalmas mosoly leb- 
bont ol, majd hirtelen szavába vágott.

— Ugyan kérem ne legyen gyerek, ne 
rágalmazza önmagát 1

A fiatal ember zavartan hallgatott, 
majd hirtelen a lányra nézett, nevetett. 
A leány érezte tekintetét, tudta, hogy rá 
néz és iparkodott lehetőleg nyugodtnak 
látszani 1

Majd egy kis mellékutcába értek, a 
leány megállt és habozva kérdezte:

— Feljön ?

A fiatal ember kivette zsebéből az órát, 
megnézte és azután közönyös hangon 
szólalt mog:

— Már kilenc óra; nem lehet most vi­
zitelni ós midőn látta, hogy a leány elsá­
pad, türelmetlen mozdulattal nyújtotta 
neki az órát, kogy győződjön meg róla 
ő maga.

Azután kezet nyújtottak ós elváltak. A 
leány kissé tántorogva ment a kapu felé; 
a fiatal ember még egyszer visszanézett 
és mintegy vigasztaláskópon odaszólt a 
leánynak :

— Ha lehet, úgy holnap feljövök 1
A leány mosolyogva intett neki, hogy 

jól van ; azután eltűnt a kapuba.
Az ifjú foltürte kabátján a gallért ós 

csendesen megindult a város felé.
Elgondolkozva szomorúan ment előre, 

majd hirtelen megállt. Kissé bánatosan, 
kissé boszankodva gondolta ol, hogy majd 
csakugyan felmegy holnap.

Félig hangosan mormogta maga elő:
— Istenem I mit tegyek, hogy feledjen ?
Fennt a fehér függönyös kis szobában 

pedig a leány zokogva rogyott most a 
székre és felsóhajtott:

— Soha sem fogom elérni, hogy Béla 
engem szeressen ! !

Alulírott felkéri mindazon fele­
ket, kiknek az Ipolyság—korponai 
vasút építéséből kifolyólag még 
valamely igényük volna, hogy 
ezentúl a kisajátítás dolgában for­
duljanak a megbízott Sághi Benő 
ügyvéd úrhoz Ipolyságon, — 
minden más ügyben pedig a 
„Hontvármegyei h. é. vasul rész­
vénytársasághoz“ Budapesten V. 
Béla-utca 1.

Ipolyság, 1899. november 1-én.

M. Saen-éra.

Horscliitz Frigyes
mérnök és építési fővállalkozó.

6082 1899. tklv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Berczel- 

ler Sándor vhajentónak Lábodi szül. Balázs 
Anna elleni 250 frt s jár iránti vhajtási ügyé­
ben a területéhez tartozó Sirak község 20 
számú tjkvben foglalt Laczkó Sándorra ’"/»o 
Laczko Antalra 876e Naszali szül. Balázs 
Zsuzsannára 7»e Balázs Elekre 7»« Balázs 
Andrásra Voo és Lábodi szül. Balázs Annára 
,f"u8-od részben irt 1. Af 1 sor. 82.hrsz. ház 
udvar és kertre 121 frt 2 j- 2 sor. 19. hrsz. 
kertre 4 frt 40 kr 3 f 3 sor. 84 hrsz. kertre 
55 kr. 4. f 4 sor. 89. hrsz. kertre 56 kr 
5. j- 4. sor. 96. hrsz. kertre 86 kr. 6. f 9. 
sor. 445. hrsz. erdőre 33 frt 7. f 10. sor 
455. hrsz. szántóra 165 frt 8. f 11. sor. 523. 
hrsz.szőlőre 50 frt 80 kr 9.f 12. sor. 540. hrsz, 
szőllöre 51 frt 70 kr. kikiáltási árban 1899.
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HONTI LAPOK

évi november hó 29-én d. e. 10 órakor
Sivakon a község házán, a fenti kikiáltási 
árak és 1 fi fi t 80 kr. ‘10 kr, 20 kr, 20kr. 80 kr, 
4 fit 90 kr, 24 fit 40 kr, 4 fit 40 kr. és 
4 frt GO kr, bánatpénz letétele ine lett ezek 
becsáron iiil elnrveroztutni fognak.

A vét ír az árverés napjától számí­
tott 90 iap alatt három egyenlő rész­
letben 5 % kamatokkal együtt lefize­
tendő. a. bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent nevezett község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatósilg Ipolyságon, 
1899. évi október hó 9-én.

Hirdetmény!

Oravecz Béla
kir. törvényszéki biró.

A I .jak rendkívül mérsékeltek

w Lovak és szarvasmarhák sí

g
ifi
>;

W.

*s>
Ü>;

biztc sitása
A magyar kölcsönös ál­

latbiztosító
társaság mint sziivvt kőzet

Budapest, VII., Erzsébet-körut 27.
biztosításokat elf a;, lovak és 
szarvasmarhák elhullása kö­
tetke .lében beillőit káré Aek 
megtérítésér:.

Kártérítés igénye Fenn­
áll, ha közönséges és járványos 
betegségekben, vagy baleret foly­
tán pusztul ei az adat, továbbá
ha kényszem gás rendeltetik el.

Az intézőt ölön stllmiak sí kö­
vetkező loUlbii'lokoKok : lim ó Sto- 
janovics György. elnök, btíró Ambrózy 
Gyula, gróf Bethlen Ba ázs cs. és kir. 
kn ni tints, orszaggy. képviselő, dv. Béldy 
László, őrs/ képviselő, Chernél G.Cörgy, 
es. <;s kir. kamarás, o >z. képviselő, báró 
Jósika Gábor, cs. és kir. kamarás, orsz. 
képviselő, gróf Knrmss Károly, i'örendi­
li ttzi Pag, báró Nyáry Béla es. és kir. 
kamarás, gróf Ráday G deon, dr Simay 
Aladár, a AI agy. agrár- és járadékba n|c 
r. f. gazd tan ács os a, dr Te tét le ni Ár­
pád ügyvéd. Tally láván, cs. és kir. ka­
marás, Restin gazd. egy. alclnöke, Za- 
leski leiiő, dr. Pajor Igutícz vezér- 
igazgató.
tel világosi láss il szívesen 

szolgál az igazgatóság és a 
képviselőnk : Zmeskal 

György Ipolyságon.
A dijak dendkivül mérsékeltek.
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A j síi i lkozíis.
tüJU
;-:|j A jegyzői teendőkben 

teljesen jártas, iroda ön- 
álló vezetésére képes, nős, 

ópjj családos, 44 éves, okle- 
o:|; ve les jegyző, egészségi 

szempontból H o n t b an 
(Jfjj óhajtván alkalmazást 
sß nyerni, illő fizetés mellett 
(j:|j aj án lkozik segéd jég v ző- 
;v^|j nek, esetleg ügyvédi vagy 
(igj gazdasági irodába irnok- 
Éjj nak, vagy gazdasági íe 1 - 
0|j ügyelőnek. — Cime a 
H kiadóhivatalban meg­

tudható. 3—3
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A Helmed takarékpénztár igazgatöHága 

közliirré teszi, hogy 1900. évi január hő 1. 

napjától kezdve további intézkedésig- a bete­

vőknek az etldlgi 4 °|0 helyett 4 1j» °|w kamatot 

fog- fizetni. Ezenkívül a betötlcaniatadót i^$ 

az intézet fizeti a nála elhelyezett betétek 

után.

Selmecbányán, 1899. október hó 16-án.

Az igazgatóság.
2-3

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben.
___ 1.000,000 korona 5 — ()

Az összes 50,000 nyeremény
.1 EGYZÉ KK.

A legn. nyeremény legszerencsésebb esetben:
1.000,000 korona
A nyeremény részletes beosztása a követk.:

Koronaeooooo assess
sessee lessse
»eses , mmtm

eaooó
5eese
2500®
2mnm isoo® 
iooo® 
5000
5E‘ .Eil)

2wm
100-9

5? IDS
SSSmm
170 
150
lO©

-se
a »

uyer. és Jut.
összegben 13.160,000

Az ötödik nagy m. kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000 ujb6l 50,000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt lövő nyoremenyjogy- 
zék szerint az összes sorsjegye/, feie íeltet-
lenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már álta­
lánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom midió I6C ,000 koro­
nát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb 
nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.
Szives, mielőbbi megrendeléseknél ere­

det, sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban 
és pedig:
í?ogy egész I. o. eredeti sosjrgyot 6.— 

fV‘ I !>” i) a r> d.
» negyed „ „ 1.50
„ nyolcad „ „ „ —.75

küldünkgszót utí nvéke. vagy a pénz ele le­
nes beiutltese elitnéfcen.

A búzások ulén megküldjük tiszteli ve­
vőinknek a hivatalos kuzási jegyzéket, hi­
vatalos tervezetek pddig dij"atanul álla­
nak rendelkezésre. A húzások a ü •: y. -. 
í f t itta t y ei m r; tse me ,et nyilvánosan 
történnek és azoknál mindenki megjelen­
het ik.
I Kérjük a rencieiményeket mii I5bb, legké­
sőbb azonban
f. é. november 16 és 17-ig

,a mely napon a húzás van
hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa
a a:, kir. szab. oeztólyscrsjáték főelárusitéj
BUDAPEST. V , Yáci-körut 4 a.
Fok és nagy nyereményt fizettii = l< ki tirt 

leit veveirkrek: rövid idő alatt több miz-t 
két millió koronát.

lloiKlcUilcVÍl l<‘Viíl£llll«l<í. TÖRÖK A. és;TAltSA uraknak Budapest.
Kérek részemre I. osztályú m kir. szab. osztálysorsjátók eredeti sors

jogyot a hivatalos tervezettől együtt küldeni.
Az ős szeget frt | postautalványnyal küldöm. j ^ nem tetsző törlendő.

n

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.
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